省纪

创作

与

研

论

坛

召

马鹿沟镇多措并举走出可持续振兴之路

本报讯 陈雨婷 记者 郭小 宇报道 随着乡村振兴战略持 续发力,长白县马鹿沟镇紧紧 围绕"234"总体目标,深入实施 "1771"发展战略,坚持先行先 试、探索实践、巩固成果,按 业兴旺、生态宜居、乡 风文明、治理有效、生活富 裕的总体要求,从政策扶 持、产业发展、农民增收、基 层治理等方面,加快推进农 业农村现代化,全面推进乡 村振兴,走出一条生态美、产 业强、百姓富、民心亮的可持续

走出"扶志+扶智"相结合 的造血路。打破就业渠道瓶 颈,千方百计拓展工作岗位、拓 宽就业渠道。全面落实稳岗就业各项保障政策,"点对点""一 站式"做好42名脱贫人口转移 就业和返岗务工。严格规范公 益岗位设置,开发保洁员、监督 员、护林员公益性岗位30个, 优先安排大龄、残疾和零就业 家庭成员等特殊困难群体,有 力有序推进脱贫群众稳岗就 业。增设创业致富带头人7

名,带动脱贫户85人创业增收 致富,年人均纯收入超过9800

走出"扶治+扶制"相结合 的输血路。持续发挥"4+2"格局优势,在进一步发挥原有13 个扶贫产业项目分红增收作用 的基础上,大力建设马鹿沟镇 松杉灵芝和玉木耳种植项目, 总投资509万元,按照"以企带 村,以村促企,互利共赢,共同 富裕"总体思路,推动村企抱团 发展,优势互补,以点带面带动 联建村与周边村共同发展,全 面推进村集体经济提质增效, 带动脱贫户人均增收500元。大力推行"爱心超市+积分制" 工作机制,突出示范创建农民 主体地位,唤醒劳动激情与脱 贫意识,鼓励脱贫户通过劳动 创收巩固成果,全覆盖"美丽庭院""干净人家"评选活动和"爱 心超市"建设工作,全镇治理 相关乱象共派出车辆 364 台 次、1600人次,清理村屯垃圾 540吨,拆除违章和废弃建筑 物33处,整治卫生乱象117

玉米"人库""上楼" 助力储粮解民忧

本报讯 全春静 张 俊峰 记者 郭小宇报 道 为落实"秋冬会战" 相关要求,保障农户的 储粮安全,提升村民的 获得感、幸福感,近日, 临江市大湖街道以"粮食进仓"为切入点,着 力解决村民秋收后"地 趴粮"等霉变、损耗及 清理农业固体废物等 相关问题,组织志愿者 走村人户开展系列活

以往,农户秋收储 粮通常会造成不同程 度损失,主要原因是储 粮设施简陋、储粮条件 差、缺乏科学储粮知 识。在服务过程中,志 原者诵讨分组帮助村 民晾晒玉米棒、用传输 带将玉米存入粮仓,身 体力行地实现了科普 宣传"零距离" 为打造宜居乡村,志愿 者还动员农户一同清 理散落的玉米包叶等 废弃物,重点消灭粮 仓旁卫生问题、村路 被农业固体废物占用 问题,确保村庄储存 安全粮,周围环境干 净整洁。此次服务共 派出30余人,车辆2 台,粮食进仓约3吨, 清理玉米包叶等垃圾 约08吨。



由于受降雪天气影响,抚松县万良镇第一时间 启动应急预案,组织大型清雪设备及作业人员投入 到保畅通工作中。 刘敬贤 记者 郭小宇/摄

公主岭市

综合整治农村水系

项目农村水系综合整治 ·期工程位于东辽河支 流公主岭市陶家镇陶家 河,陶家河河流总长度为 96.3平方公里。该工程 为吉林省万里绿水长廊 重点工程,省、市各级领 导及相关部门对此项目 高度重视。

目前该工程已经准 备施工,工程计划建设河



公主岭市绿水长廊 道治理段总长度为 57.112公里,新建生态跌 水3座。农村水系综合整 治一期工程建成后能够 有效的对卡伦水库以上 的河流河水进行净化,从 而削减区域人库污染负 荷,入库水质达到地表水 环境质量Ⅲ类水标准, 汶 是本工程建设的最根本 任务。能够很好的改善 湖滨生态环境,提高区域

生物多样性保护功 能,稳固河道河势, 防止河岸冲刷,保 证水土不流失。 对淤积严重河道 进行水利清淤处 理,保证行洪安 全 (刘旱雨)



松原市积极推进全市生态农业、旅游农业、休闲农业快速发展, 图为松原经济技术开发区宝地家庭农场内种植的草莓。王学雷/摄

沿江村发展合作社助农增收

本报讯 张心怡 记者 郭小宇 报道 丰年人乐业,垄上踏歌行。 红彤彤的苹果、金灿灿的梨子,还 有成熟的大榛子压弯枝头……走 进靖宇县那尔轰镇沿江村的采摘 园区,可以看到各种可以采摘的 水果、坚果,长势喜人。

沿江村三面环山,一面临山, 碧水蓝天。特有的气候、土壤、环境适合发展"寒富苹果"种植项 在镇党委、镇政府的大力帮 扶支持下,该村成立了"沿江村寒 富苹果种植合作社",吸引众多村 民入股,实行多种经营,村民学到 了种植技术和经营管理知识。在此基础上,沿江村又发展了人参 基地、蓝莓,在树下又培育了绿色 无公害蔬菜,建起了生态采摘园, 可采摘品种丰富,仅水果就有苹 果、软枣子、蓝莓、金香水梨、李子 等多个品种。来到这里的游客可 以亲自动手采摘,充分体验采摘 果蔬乐趣。由于这里的果

蔬质量好,价格合 理,吸引了很

发展乡村 旅游、打造特色 产业、建设美丽宜居 家园……柳河县柳河镇水 背村扎实落实"产业兴旺、生 态宜居"等乡村振兴目标,用实 干和业绩描绘出农业强、农村美、农

卷。 水背村坚持以 传统农业为基础, 以特色产业为主 导,大力发展乡村

民富的振兴画

旅游。从2018年 开始,建设了占

地面积150亩的百年梨园旅游项目、 水背村史馆。截至目前,已投资 700余万元,建成了集水果采 摘、绿色餐饮、特色民宿、 养生温泉、儿童乐园 等项目于一体 的综

多游客,已成为桦甸、吉林等地游 客前来休闲的采摘园。

今年,沿江村新建滴灌木耳基 地,抽取江水浇灌木耳,特有的地 理资源和气候条件造就了该村木 耳"肉厚耐嚼、韧而不硬"的品 质。目前,基地种植黑木耳10万 余袋,预计带动剩余劳动力年增 收1万余元。此外,在镇党委、镇 政府的带领下,村党组织还引领 创办了江之韵生态旅游专业合 作社,整合村内特色产业和水 面、空置房屋等资源,打造集民 宿、采摘、餐饮、垂钓、观光于-体的乡村旅游服务,形成"多点开 花"的发展态势。"春品开江鱼宴、 更赏江边美景、秋拾寒富苹果、 冬寻踏雪雾凇"已悄然成为沿江 示范村的旅游名片,乡村生态旅 游的种子正在生根发芽、开花结

合性生态农业观光

和休闲养生度假庄园。随着景区知名度 的提升,增加了就业机会,一部分村民在

家门口就挣到了"外快"。 发展特色产业,壮大集体经济。村党 支部充分发挥领头羊作用,发起创办了柳 河县永军畜牧养殖专业合作社,2022年, 申请资金50万元建设牛舍及配套设施, 占地面积1500平方米,计划在年底引

本报讯 记者 侯春强 报道 11 月27 日,由长春人文学院传媒学院主办的 2022年吉林省纪录片创作与研究学术 论坛线上召开

本次论坛围绕关注本土、关注地 方,讲好吉林故事,是传媒学院继去年 承办吉林省传媒学会2021年年会暨学 术论坛后的又一举措,旨在进一步推进 新文科建设和吉林省文化产业转型升 主旨发言部分由传媒学院副院长 吴菲教授主持,传媒学院院长关大我教 授、吉林大学新闻与传播学院副院长孔 朝蓬教授等分别进行主旨发言。 讨论部分由吉林师范大学新闻与传播 学院院长夏维波教授主持,来自省内高 校的专家学者从历史到现状,从理论到 实践,围绕"非虚构类影像的研究与发

展"等主题进行了充分交流。 此前,长春人文学院传媒学院已举 办了与本次论坛相关的系列活动,包括 联合创作展映,播音与主持艺术技能大 赛,影视摄影与制作专业联动课程实践 等。此次依托吉林省高校影视艺术教 育研究中心和4K超高清影视制作实验 室举办学术论坛,为吉林省纪录片高质

量发展和文化事业转型提供专业理论基础,为培养 新时代影视创作人才提供有力保障,为我省纪录片 的发展提供新思路,新想法。



为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,近日, 延边边境管理支队新华边境派出所开展以"追寻 红色足迹、筑牢忠诚警魂"为主题的红色忠诚教育 活动。 刘峻池/摄

郭尔罗斯农商银行

积极开展线上服务

对农户、种养大户、农村

个体工商户线上走访,

实现"送贷上门"。同时,引导企业和个人客

户通过手机银行办理业

务,为客户答疑解惑,合

理保障其基础金融服务

流,各支行在群中分享

昨日工作成果及今日工

作安排,整理录入存量

客户信息、线上催收、电

话营销、提醒贷款到期、

学习信贷业务条线知识

等,着力提升自身业务

能力,切实做到把学习

(刘潇)

加强学习经验交

实现"送贷上门

需求。

为保障各项工作顺 利运行,郭尔罗斯农商 银行紧抓业务发展,细 化工作要求。

充分运用微信、抖 音等新媒体形式,开展 贷款营销工作。该行下 发《关于居家办公期间 全员转发朋友圈的通 知》,在规定时间转发指 定的抖音图文、视频宣 传内容,同时建立全员 营销统计群,由专人负 责统计每日营销详情, 扩大宣传面,提高存贷 款产品的知晓度

依托"吉 信农e

装进口袋,把理论带在 法,开展人 身边。 居环境综合整治 制定具有实效性和约束 力的《村规民约》,引导村民养 成良好生活习惯。配备3名专职 保洁员,实现环境卫生常态化保 洁。先后投入298万元开展精品村

屯创建,新建围墙 1800延长米、翻新围 墙 231 米、边沟 1969 延 长米,安装风光互补太 阳能路灯65盏,为74 户农户统一更换大 门,栽种绿化树500

棵、花草2万株。按照"九有六五" 准,开展"千村示范"创建。维修及 新建竹制玉米仓,铺设彩砖400 平方米,修筑沥青路1.46万平 方米,安装仿古门楼21 个,村组环境面貌 焕然一新。

水背村绘就振兴新画卷 □ 孙琪 王瑶 本报记者 吴连祥

进肉牛100头,预计每年可增加村集体 收入5万元。同时,村两委借鉴邻村 经验,积极调整种植业结构,扶持发展 中草药材种植产业。2021年,村集体 收入11万元

在发展产业项目的同时,水背村坚持 "基础设施建设与环境综合整治同步推 进"的原则,采取向上争取一点、村集体投 一点、群众自筹一点的

小村见闻